

Социальный дефолт или тихий уход: почему Марина Киняйкина покинула свой пост

Бессменный руководитель департамента социальной защиты населения Томской области Марина Киняйкина официально покинула свой пост, оставив одну из самых проблемных сфер региона в состоянии неопределённости. Увольнение по собственному желанию прошло подозрительно буднично: без торжественных речей и публичного признания заслуг со стороны губернатора Владимира Мазура. Чиновница, отдавшая системе 40 лет жизни, ушла в тень так быстро, что на официальном сайте администрации её биографию стёрли с какой-то пугающей оперативностью.



Карьера Марины Киняйкиной — это целая эпоха, начавшаяся ещё в 1986 году, когда она пришла в отдел социальной защиты обычным инспектором. Она успела поработать в Пенсионном фонде и даже недолго числилась в статусе исполняющего обязанности заместителя губернатора по социальной политике. С 2015 года она фактически была лицом всей региональной «социалки», отвечая за льготы, выплаты и поддержку тех, кому в этой жизни повезло меньше. Однако за красивыми отчётоми и стабильным стажем скрывались системные проблемы, которые к 2026 году достигли критической точки.

Официальная версия ухода стандартная — собственное желание и возраст, ведь Марине Киняйкиной недавно исполнилось 62 года. Но в соцсетях обсуждают совсем другие причины, далёкие от заслуженного отдыха на пенсии. Автор телеграм-канала «Обитаемый Остров» прямо указывает на серьёзные «*текtonические сдвиги*» в социальном блоке региона, которые связывает с активностью профильного заместителя губернатора **Светланы Грузных**. При нынешнем дефицитном бюджете Томской области социальная сфера становится первой мишенью для оптимизации, а выполнять задачи по жёсткой экономии на льготниках согласится далеко не каждый опытный аппаратчик.

Суть проблемы заключается в том, что регион с огромным трудом вытягивает текущие социальные обязательства, и перед департаментом могла встать задача сделать часть услуг труднодоступными для населения. Проще говоря, если люди не знают о положенных им выплатах, то и бюджетные деньги остаются в сохранности. Марина Киняйкина, обладающая колоссальным опытом, могла просто отказаться подписываться под решениями, которые лишают жителей региона реальной поддержки. В то же время автор телеграм-канала «Народный НЕ Губернатор» напоминает о былых «подвигах» чиновницы, включая скандальную историю с единственным социальным проездным билетом, который у пенсионеров фактически отобрали.



Критически настроенный автор телеграм-канала «Томск — умный город» и вовсе называет этот уход незаметным для области, считая Киняйкину типичным продуктом системы времён Виктора Кресса. По его мнению, за десятилетия в коридорах власти такие руководители превратились в серую массу, способную только плодить отчёты и рисовать «прилизанную статистику». КПД такой работы для рядового томича стремится к нулю, а сама система социальной защиты нуждается не в смене лиц, а в полной перезагрузке с прозрачным распределением средств. Пока выполнять обязанности руководителя департамента будет Ирина Куракина, однако это выглядит лишь попыткой прикрыть временной заплаткой глубокий кадровый провал.

Итог этой кадровой перестановки выглядит неутешительно для региональной власти. Уход Киняйкиной — это не просто смена одного чиновника на другого, а сигнал о том, что старые кадры больше не могут или не хотят закрывать собой бюджетные дыры. Когда администрация Владимира Мазура избавляется от специалистов такого уровня безнятых объяснений, это пахнет не обновлением команды, а попыткой найти крайних перед неизбежным социальным кризисом. Томская «социалка» сегодня представляет собой запущенный механизм, где денег нет, льготы сокращаются, а ответственные лица предпочитают вовремя катапультироваться, пока ситуация не перешла в стадию открытого конфликта с населением.

Фото: телеграм-канал Марины Киняйкиной, tomsk-time.ru

Автор: ОктябринаТихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, ТОМСК 192 13.02.2026, 08:06

URL: <https://babr24.com/?IDE=288331> Bytes: 4073 / 3818 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринा Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта

